



这年头，投资理财是老百姓生活里的一大热门事儿，买理财产品、买基金、炒黄金炒股票炒房产，几乎人人都有或多或少的投资经历。大明星里投资高手也不少，黄宗泽就是其中之一，其投资有方生财有道的新闻不时见诸报端，他甚至被港媒封为圈内隐形的“富豪小生”。有趣的是，近来他主演的两部影视新作，角色身上都有投资高手的附加属性——TVB之前热播的《点金胜手》中，他饰演的金融大鳄玩转股市；由香港热门网络小说改编而成的都市诙谐励志电影《男人不可以穷》，即将于下个月登陆内地银幕，黄宗泽变身人穷志不穷的屌丝青年，在失恋的打击下奋发图强，翻身变成投资行家。当年初入演艺圈默默无闻、一度低潮的他，如今戏约不断，事业顺风顺水，戏外的投资也做得风生水起，置房产、卖红酒、开餐厅手到擒来，跨界玩得不亦乐乎，堪称“吸金小能手”。

会演戏会买菜会做饭会开店还会赚钱 三十出头这么能干，叫其他人怎么办 黄宗泽：男人不可以穷 学我啊，钱可以这样生钱

涉足

赚到第一桶金，怎么办？ 听妈妈的话，买房存钱！

演艺投资两手抓，身家据估已过半亿港元，事业做得风生水起的“富豪小生”黄宗泽也曾经历过屌丝人生！他告诉记者，刚进演艺圈时，压力不小，“一进来什么都不懂，没人找我拍戏，也没人找我当主持”。没事做就意味着没收入，最困难时还需要家人帮忙承担一部分生活费，无工可开的困境让他精神倍感焦虑，“感觉每天都在浪费时间”。只有找朋友聊天舒缓压力，看电影充电打基础；经济压力也让他的自尊心和责任感备受打击，“我告诉自己，5年吧，5年再没有成绩，我就该走了，做厨师、做公关，总好过继续等下去。”

从1998年拍广告被发掘，到1999年加入TVB成为合约艺人，黄宗泽“闲”了一年，2000年开始在电视剧中跑龙套、拿起话筒做综艺主持，慢慢开启演艺之路。2002年，他凭借《冲上云霄》“谢立豪”一角名气大增，终于学得云开见月明，获得TVB力捧。

此后，黄宗泽在电视、报刊出现的频率越来越高，名声越来越大，钱也越挣越多，开始走上投资之路。人生的第一笔投资做什么？黄宗泽笑着告诉记者：“买房咯！”为什么想到买房？是跟随时买房置业的大潮流，还是他自己有特别的想法？出人意料的答案是——“妈

妈逼着我去买的！她把买房当做存钱。”黄宗泽说，“老人家都有同样的想法，买个‘砖头’来存钱，就算经济不好，好歹还有套房子，对不对？”说到这里，他笑了，“我那时的银行卡都是交给妈妈的，赚到钱也交给妈妈。现在更离谱，薪水不是发给我，而是直接打到我妈妈的公司账户上，哈哈，我自己钱包里没钱……”黄宗泽一再强调自己并不是炒楼一族，而是走稳定投资收租的路线，“就当是存钱啦。我买来的房子到现在都没有卖出去。”据港媒报道，黄宗泽如今已有香港及外地包括内地、东南亚等共近10个物业。

试水

荷包越来越暖，做什么？ 到马来西亚，开酒吧餐厅

2011年底，黄宗泽初次试水酒吧餐厅生意，在马来西亚怡保投资一家名为“Over Time”的酒吧餐厅。经营两年后，2013年1月，将其改名为“House Music Club”，与原班合作伙伴再次携手，追加300万马币（约626万元人民币），规模大过从前，现场有乐队、天桥舞池等。

这次试水无疑是成功的。不过，黄宗泽告诉记者，如今他已把这家店卖掉了。黄老板这么做是因为什么呢？原因是“距离太远了，我管理不了”。当时，黄宗泽仅以投资人的身份出现，一是拍戏忙二

是距离远，只能把生意交给朋友打理，“出外靠朋友，我们一班投资者都认识了好多年，我对他们好信任。我在内地开工忙，拍完剧可能会去看看，之后又要回无线开工。”

尽管如此，这次试水还是给他带来了不少好处：不仅给他打了强心针，让他学到了不少经验，也让他将饮食投资版图伸展到“自己的地头”增加了信心。“从没有到有，怎么找铺面，怎么选个好位置，怎么把一家店铺建好，都是学问。”这些投资、试水的经验为黄宗泽真正作为开餐厅、做红酒生意的管理者打下了基础。

升级

自己开餐厅自己动手，这是“煮夫”上阵啊 投资红酒业，开设红酒交易网站

2013年，黄宗泽在香港九龙城的蚝吧开张了！为什么会在“舌尖的路上”越走越远？原来，黄宗泽从小就是一个梦想成为厨师的吃货！“小时候我只有一个愿望：当厨师！我很喜欢逛菜市场和超市，朋友们都笑我是‘煮夫’，我觉得买菜做饭是很减压的事情，我很享受。”当了演员后，黄宗泽更是把“吃”这项爱好发展成了事业，“和吃有关的我都很有兴趣，开餐厅是我的兴趣所在。”这次在香港开餐厅，黄老板不仅仅是投资者，更变身为一位地道的管理者。大到找店铺，小到餐牌的设计，他都亲力亲为。开业后，他亲尝每道菜的味道，亲自检

查摆盘漂不漂亮，甚至亲自动手开蚝款待客人。

黄宗泽近年来爱上了红酒，闲时除了会在家品尝自己收藏的红酒外，还会约上三五爱好红酒的好友一同分享。作为一个有生意头脑的吃货，在自己享受之余，他开始投资红酒业，买葡萄酒“酒花”（注：“酒花”是红酒期货的凭证，凭酒花可进行红酒期货交易，或待装瓶后到酒庄提取现货）。如今，投资能手黄宗泽已从酒花交易升级到开设红酒交易网站了，“我是真的进货，先找一些新品牌，再把它们推销出去，卖到餐厅或是酒庄。我自己的餐厅里也有，我要把这些品牌发扬光大！”



“吸金小能手”黄宗泽当起“煮夫”来很有魅力吧？这个吃货，把“吃”发展成了自己的事业。

■黄氏投资理念

没有亏本就是赚 你有他这么想得开吗？

从投资稳定房产到开餐厅，从投资酒花到开网站做红酒生意，黄宗泽的投资路越走越宽，也越做越有风险，对此他豁达得很。“我才30岁出头，就算现在生意亏了本，我也有时间追回来。所以我会拿一部分钱去做自己喜欢、想要尝试的事业”，“每项生意都有风险，我的观念是没有亏本就等于赚了，而且我还赚了名气呀！就像开餐厅，就算没赚很多钱，但现在已经有很多人知道我在开餐厅，很多人都想找我合作，我就觉得这一笔算赚到了。”

在黄宗泽看来，男人不可以穷，但赚钱不是最重要的事情，有比钱更重要的东西，“穷”字从字面看，是指钱包里没钱。破产了，就是穷了。我讲的不是这个。我讲的这个‘穷’，包括亲情、爱情、友情，如果这几样你都没有的话，那么无论你多有钱，你都寂寞，你都是穷人。有些人虽然穷，但过得很开心，虽然奔波一点、工作辛苦一点，但一回家就能见到家人、见到孩子，那他就是个幸福的人。”所以，现在的黄宗泽，尽管越来越忙，却总是催着爸妈出去旅游，“爸爸妈妈都退休了，我跟他们说，你们喜欢旅游就去吧，想吃什么就吃吧，你们开心就OK，钱不用管，我来赚！钱是赚来花的，你们花吧！”南都供稿

